## 市委六届七次全体(扩大)会议召开

传达贯彻省委、省政府批准的《南阳市机构改革方案》

表决通过《中国共产党南阳市第六届委员会第七次全体会议决议》

本报讯(记者 高如衡 陈书 洁)12月25日,中国共产党南阳 市第六届委员会第七次全体(扩 大)会议召开。会议以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指 导,深入学习贯彻习近平总书记 在庆祝改革开放 40 周年大会上 的重要讲话精油, 全面贯彻落实 总书记关于深化党和国家机构改 革的重要论述, 认直落实觉的十 九大和十九届三中全会精神和省 委十届七次全会精神,坚决贯彻 执行省委、省政府批准的《南阳市 机构改革方案》,表决通过了《中 国共产党南阳市第六届委员会第 七次全体会议决议》,对全市深化 机构改革工作讲行动员部署。

会议由市委常委会主持。

市委书记张文深代表市委常委会讲话。市委副书记、市长霍好胜就南阳市机构改革方案作说明。市委常委曾垂瑞、王毅、景劲松、张富治、刘树华、吕挺琳、吴刚、孙昊哲、季陵在主席台就座。

全会强调,深化党和国家机构 改革,是以习近平同志为核心的 党中央从党和国家事业发展全局 高度作出的重大政治决策。习近 平总书记的重要论述,深刻阐明 了深化党和国家机构改革的重大 意义、指导思想、总体思路、目标 任务,是机构改革组织实施的行 动指南和根本遵循。我们要认真 学习, 切实把思想和行动统一到 中央、省委的决策部署上来,深刻 领会推进机构改革是坚持和加强 党的全面领导、坚决维护党中央 权威的内在要求, 是全面深化改 革、推进治理体系和治理能力现 代化的重大举措,是落实"两个高 质量"工作布局、推进建设大城市 和重要区域中心城市的现实需 要,切实增强推进机构改革的责 任感使命感紧迫感, 加快构建系 统完备、科学规范、运行高效的机 构职能体系,为实现党的建设高 质量和经济发展高质量提供强有 力的制度保障。

全会指出,如期高质量完成机构改革是我市当前一项极其重要的政治任务,全市上下务必进一步提升政治站位,把推进机构改革作为检验"四个意识"强不强、"两个维护"到位不到位的重要试金石,不讲条件、不打折扣、不搞变通,高质量、高效率、高标准推进实施,坚决推动中央、省委关于机构改革的各项决策部署在南阳落地生根、开花结果。

全会强调,要始终突出坚持和加强党的全面领导这个政治主题,加强市委对重大工作的领导,优化市委工作机关职能,更大力度地推动决策落实,从体制机制上对全面加强党的领导作出制度安排,更好地发挥党总揽全局、协调各方的作用,确保党的领导更加坚强有力。要加快推进政府职能转变,着眼高质量发展,做好简政放权的

"减法"、放管结合的"加法"、优化 服务的"乘法",补短板、强弱项、 扬优势,最大限度地释放改革驱 动力;着眼为民惠民,坚持以人民 为中心的发展思想和改革原则, 关注群众呼声,合理配置机构,提 升政务服务效能, 更好地保障和 改善人民群众的生产生活,着眼 优化协同高效,理顺事权责权,优 化职责流程,提高效率效能,努力 建设人民满意的服务型政府。要 统筹推进各级各类改革,把党政 军群机构作为一个大系统统一谋 划、统筹推进,实现整体加强,推 动各项改革互促共讲、相得益彰: 协同推进市县两级机构改革,理 清市县职责关系,合理设置机构、 配置职能,着力构建简约高效的 基层管理体制,确保运行顺畅、充 满活力、令行禁止;深化承担行政 职能的事业单位改革,全面清理 事业单位承担的行政职能,理顺 政事关系,实现政事分开;深化综 合执法体制改革,缩减队伍种类, 减少执法层级,下沉执法力量,加 强执法监督,不断提升执法队伍 综合素质和执法能力水平。要推 进机构编制法定化,严格机构编 制管理的刚性约束,统筹考虑各 类机构设置和统筹使用各类编制 资源,形成科学合理的管理体制。

全会强调,这次机构改革时间 紧、任务重、要求高,必须把党的领 导贯穿改革始终,周密安排部署,精 心组织实施,确保机构改革有组织、 有步骤、有纪律稳步推进。要强化责 任意识,明责强责、履职尽责,形成 推进改革的强大合力。各级各部门 党委(党组)要切实发挥好领导核心 作用,加强对机构改革的领导,统筹 安排好各项工作, 主要负责同志要 牵头挂帅、靠前指挥、亲力亲为,当 好改革的"施工队长"。要坚持积极 稳妥,精心设计好改革的时间表、路 线图、任务书,把握时间节点,紧盯 领导班子配备、组建转隶、"三定"规 定制定等关键环节,做好工作衔接, 确保职责、机构、人员落实到位。要 严明纪律规矩, 严格执行机构改革 政治纪律、组织纪律、机构编制纪 律、干部人事纪律、财经纪律、保密 纪律等,严肃查处各种违规违纪和 不担当不作为行为。要注重统筹兼 顾,把推进机构改革与做好中央、省 委巡视整改工作结合起来,与全面 深化改革开放结合起来,与贯彻中 央经济工作会议精神、促进经济社 会健康稳定发展结合起来,以"两个 高质量"的实际成效检验机构改革

全会号召,全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在省委的正确领导下,提升政治站位,强化责任担当,敢于攻坚克难,坚决完成我市机构改革各项任务,为决胜全面小康、高质量建设重要区域中心城市、谱写中原更加出彩的南阳篇章而努力奋斗!②1

## 南阳市机构改革这样展开

机构改革后,市委、市政府共设置党政机构50个。其中,党委机构14个,包括纪检监察机关1个、工作机关13个;政府工作部门36个。

## 中共南阳市委机构设置表

国家安全委员会办公室 (设在市 全面依法治市委员会办公室 交面深化改革委员会办公室 项法委员会 政法委员会 4组织部

纪律检查委员会监察委员会机

网络安全和信息化委员会办公 审计委员会办公室 农村工作 育工作领导小组秘书组 家安全委员会办公室(设在市委办公室 融合发展委员会办公室 编制委员会办公室 领导小 员会办公室 组办公室( (设在市审计局) (设在市委办公室 (设在市教 (设在市农业农村局 (设在市工业和信息化局 在市司法局

人才工作领导小组办公室(设在市委组织部)建设重要区域中心城市和区域协调发展委员会办公室(设在市发展和改革委员城乡规划委员会办公室(设在市自然资源和规划局)市直机关工作委员会

老干部局

察工作领导小

组办公室

要保密局

委市政府督察局

说明:南阳市委设置纪检监察机关 1 个,计入机构限额的工作机关 13 个(设在相关部门的市委议事协调机构的办事机构不计入机构限额)。其中,纪律检查委员会与监察委员会合署办公,实行一套工作机构、两个机关名称;办公室挂市委外事工作委员会办公室(市政府外事办公室)、市档案局牌子;组织部挂市公务员局牌子;宣传部挂市新闻出版局、市政府新闻办公室、市精神文明建设指导委员会办公室牌子;统一战线工作部挂市政府侨务办公室、市政府港澳事务办公室、市委台湾工作办公室(市政府台湾事务办公室)牌子;全面深化改革委员会办公室挂市委政策研究室牌子; 网络安全和信息化委员会办公室挂市互联网信息办公室牌子; 机构编制委员会办公室挂事业单位登记管理局牌子;机要保密局挂市国家保密局、市密码管理局牌子。

## 南阳市人民政府机构设置表

办发教科工民公民司财人自生住交水农商文卫退应审市体统粮医人金扶信城政林中 公展育学业族安政法政力然态房通利业务化生役急计场育计食疗民融贫访市务业业 室和局技和宗局局局资资环和运局农局广健军管局监局局和保防工开局管服局药 改术信教 源源境城输 村 电康人理 物障空作发 理务 发 革局息事 和和局乡局 局 和委事局 管 资局办局办 局和 展 委 化务 社规 建 旅员务 理 储 公 公 大 局 员 局局 会划 设 游会局 局 备 室 室 数据 障 局

说明:南阳市人民政府设置工作部门36个。办公室挂研究室牌子;工业和信息化局挂中小企业服务局牌子;财政局挂国有资产监督管理局牌子;水利局挂南水北调中线工程领导小组办公室、移民局牌子;商务局挂外商投资管理局牌子;文化广电和旅游局挂文物局牌子;市场监督管理局挂知识产权局牌子;城市管理局挂城市综合执法局牌子。